

Секция «Стратегическое управление и экономическая политика»

«Доктрина Монро» как одна из основ внешнеполитической стратегии США

Савченко Евгений Олегович

Кандидат наук

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Философский
факультет, Москва, Россия

E-mail: savchenko_eugene@mail.ru

Публикация «доктрины Монро» в рамках Послания к нации стала реакцией властей США на изменения в международной обстановке в Западном полушарии. Следует отметить, что в рамках указанного документа освещались как вопросы внутренней, так и внешней политики. Его анализ показал, что первое (и последующие до 1822 г.) Послание к нации со стороны президента Джеймса Монро не содержало в себе сколько-нибудь существенных отличий от предшественников.

ни одна модель поведения (насколько бы правильной она не была в принципе) не может защитить нейтральные страны от ущерба со стороны любого государства. С точки зрения автора, именно данный вывод обосновывал необходимость вмешательства США в международные отношения с целью защиты своих интересов;

• Анализ первоисточников, включая периодическую печать, показал, что само выражение «доктрина Монро» мало употреблялось до середины 1890-х гг. Так, Таким образом, с учетом вышеуказанного, по мнению автора, «доктрина Монро», с одной стороны, носила реактивный, а, с другой стороны, превентивный характер. Так, она отражала уже произошедшие в Западном полушарии политические изменения (в 1820-х гг. свою независимость провозгласил ряд испанских и португальских колоний) и в то же время заявляла, что США не потерпят изменений в новой конфигурации политической системы Западного полушария. Однако последнее утверждение носило декларативный характер, и его следует рассматривать скорее как громкое заявление.

[1] . 1822 State of the Union Address.